

重霾襲40城 京津冀「紅警」

汽車限行企業停產 市民繭居家中

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)一場加長版、超大面積的霧霾正滾滾襲來。昨日,內地受霾影響區域約101萬平方公里,40個城市發佈重污染天氣預警,北京市、天津市、河北省石家莊等23個城市發佈了紅色預警。多地實行單雙號限行、不達標車禁行等嚴格措施,並增開地鐵巴士應對霧霾。北京更有超過1,200家企業停產限產。環保部表示,已派13個督查組赴多地督查重污染天氣應對工作。據預測,這場霧霾將持續至周三(21日)晚,而霧霾最嚴重時段將出現在明日夜間至21日。

據介紹,北京市空氣重污染紅色預警期間,國I和國II排放標準輕型汽油車(含駕校教練車)禁行,國III及以上排放標準機動車(含駕校教練車)按單雙號行駛(純電動汽車除外),其中北京市公務用車在單雙號行駛基礎上,再停駛車輛總數的30%。河北省石家莊、保定、廊坊等八個城市已啟動I級應急響應。

僱員放假或在家辦公

為保障市民出行,交通行業預計日均增加公交3,600車次,軌道交通適時加開臨客。記者昨日在北京街頭觀察發現,車輛明顯少了很多,人們以地鐵、公交和公共租賃自行車出行為主。對於霧霾的再次駕到,市民也提前儲蓄了糧食在家度週末,很多單身青年吃飯也多靠外賣解決,減少外出。另外,亦有一些企業老闆給員工放了幾天假躲避惡劣天氣或實行在家辦公機制。

環保部13督查組赴各地應對

昨日的北京街頭,「口罩族」不多,多

位市民表示,已經習慣霧霾生活,這次超長版紅警霧霾的開端沒有想像中那麼嚴重。事實上,今次霧霾天氣將於周二三達到頂峰。據中央氣象台指,昨日及21日白天,空氣污染擴散氣象條件為入秋以來最差,霧霾將持續加重,其中北京中南部、天津大部、河北中南部等地區均有重度霾,最低能見度僅一公里以下。

關於防污染措施,環保部昨日通報,派出13個督查組赴北京、天津、河北等地,於前日(16日)全部到位。環保部最新調度情況顯示,其中23個城市啟動紅色預警;河南省開封、山西省呂梁、山東省濟南等17個城市發佈了橙色預警。將及時向社會通報空氣質量狀況以及各地重污染天氣督查情況。

霧霾天出行小貼士

- 盡量減少外出時間
- 出門要戴口罩,尤其是抵抗力較差的人群
- 盡量用鼻子呼吸,因鼻毛可以阻擋95%大於10微米以上的顆粒物
- 多喝水,保持呼吸道濕潤
- 不要戴隱形眼鏡,否則易導致角膜缺氧或眼部感染
- 外出回家後,應洗手、洗臉、漱口及清潔鼻腔,以防PM2.5侵害人體

整理:記者 江鑫嫻



■ 由於霧霾來勢洶洶,不少北京市民外出都要戴口罩。 記者江鑫嫻 攝

■ 受霧霾影響,北京有超過1,200家企業停產限產。圖為北京天壇祈年殿在霧霾籠罩下若隱若現。 中新社

「700元購同事行蹤」三疑犯落網



■ 公安部表示,犯罪分子利用假冒網站鏈接騙取受害人信息。 網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,近日有媒體報道「記者700元就買到同事行蹤」。對此,公安部昨日在官網發佈消息稱,查明此案是由相關單位內部人員與社會人員相互勾結所為,三名疑犯已抓獲歸案。公安部表示,今年以來,公安機關網絡安全保衛部門加大對此類犯罪的打擊力度,共偵破此類案件1,800餘起,抓獲疑犯4,200餘人,查獲各類公民個人信息300餘億條;其中,抓獲涉及40餘個行業和部門

的內部人員390餘人、黑客近百人。

利用假網站騙取信息

從查辦案件情況看,犯罪分子獲取公民個人信息的方式主要有:網絡黑客通過技術手段竊取單位或企業存儲的公民信息;通過招聘、婚介、辦理會員、送禮品等需要填寫個人信息的渠道獲取;利用假冒網站鏈接騙取受害人信息;疑犯利用偽基站設備發送虛假鏈接方式竊取公民信息;各

行業內部工作人員利用工作便利竊取、出售公民個人信息。

同時,疑犯利用QQ群、百度網盤、黑客論壇等網站平台,使用網絡電話、虛假身份等進行聯絡,通過網銀轉賬或第三方支付平台進行交易,交換公民個人信息。公民個人信息被不法分子竊取後,嚴重損害了人民群眾的合法權益,滋生了電信網絡詐騙、敲詐勒索等下游犯罪,社會危害嚴重,民眾反應強烈。

住建部搶救瀕危傳統村落



■ 中國住建部將啟動瀕危傳統村落保護專項行動。圖為傳統村落之一的大旗頭村。 網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,傳統村落是「記得住的鄉愁」,中國住建部將採取搶救性措施遏制傳統村落衰敗趨勢,啟動瀕危傳統村落保護專項行動。

第三屆全國村鎮規劃理論與實踐研討會昨日在武漢召開,會上住建部總經濟師趙輝介紹,除了啟動瀕危傳統村落保護專項行動,住建部還將在傳統村落開展傳統民居普查,實施掛牌保護,組織傳統民居保護修繕示範,開展認領、認養、認保,打通保護利用渠道。

擬列保護責任為義務

為減少建設性破壞,住建部計劃將傳統村落保護的責任義務納入鄉村規劃建設管理條例,建立監測監管系統,實施警示和退出機制,堅決制止大拆大建和傳統村落異地搬遷。

趙輝說,促進村落經濟發展也被納入到傳統村落保護的工作計劃,住建部將會同七部門制定綜合性支持政策,加大財政支持,提高居民收入,穩定他們的生活。

杭天價斗室屬中介違規掛牌

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道,杭州「我愛我家」房地產經紀有限公司掛牌的一處25平方米老私房,掛牌價達660萬(人民幣,下同),折合單價達每平方米26.4萬元,遠超杭州最貴別墅「綠城·江南里」每平方米15萬元的售價。

經初步調查,該公司建國南苑分公司於上月16日掛牌該房源,並為該房屋編制了出售房屋狀況說明書,但房屋出售委託合同和出售房屋狀況說明書均無委託人簽名,存在違規行為。前日(16日),杭州市住房保障和房產管理局已責令其限期整改,將其違規行為記入信用檔案,並啟動行政處罰程序將作進一步處理。目前,杭州「我愛我家」房地產經紀有限公司已撤下該房屋的掛牌信息。

下月起丟失火車票可掛失補辦



■ 下月開始,即使在出站前丟失火車票,亦可辦理掛失補辦手續。 網上圖片

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道,自明年1月1日起,鐵路部門將進一步完善實名制車票掛失補辦辦法,旅客若在列車上、出站檢票前丟失實名制火車票,可找列車長或到車站出站口辦理掛失補辦手續。

中國鐵路總公司有關部門負責人介紹,新的實名制車票掛失補辦措施重點有三個方面變化:一是在保持現行旅客檢票進站前丟失實名制火車票的辦理方式不變的基礎上,將辦理截止時間從車票票面發站停止檢票前20分鐘,調整為該趟列車停止售票前。二是旅客丟失實名制火車票後,須提供相關購票信息和有效身份證件,經核驗確有購票信息,且原票未被使用的,可在列車上、出站口辦理掛失補辦手續。三是增加了對旅客的提示服務,希望旅客朋友妥善保管車票,若車票丟失要主動向鐵路工作人員聲明。

中國遊戲直播用戶破億人次



■ 《2016中國遊戲產業年度報告》顯示,今年中國遊戲收入達1,655.7億元人民幣。圖為內地動漫遊戲展。 記者江鑫嫻 攝

香港文匯報訊(記者 何玫 海南報道)2016中國遊戲產業年會在海口開幕,吸引了俄羅斯、印度、韓國、蘇格蘭、克羅地亞、中國等多個國家及地區的遊戲精英出席,會上發佈的《2016中國遊戲產業年度報告》顯示,今年中國遊戲實際收入1,655.7億元(人民幣,下同),同比增長近250億元。海外市場銷售收入達72.3億美元,同比增長36.2%,遊戲直播用戶已突破一億人次關口。

《報告》指出,2016年中國遊戲用戶規模達到5.66億人,同比增長5.9%。移動遊戲多個細分市場發力,將對應市場的潛在用戶轉化為遊戲用戶,而基於遊戲產品的泛娛樂也加速了這一進程。按玩法特徵不同,遊戲產品可分為電子競技遊戲與非電子競技遊戲。今年中國電子競技遊戲市場實際銷售收入達504.6億元,佔比30.5%,電子競技遊戲已經成為遊戲產業重要的一部分。

寧波打造進口商品集散中心 跨境貿易成長江沿線共享平台

在「一帶一路」的倡議下,中東歐國家已成為中國重要的國際交流合作夥伴。已成功在寧波舉行的兩屆中東歐博覽會開啟了雙邊交流合作的「黃金時代」,讓寧波成為中東歐商品進軍中國市場的首選集散地。目前,寧波與中東歐國家的年進出口額超過22億美元,佔中國與中東歐國家貿易總額的二十五分之一。今年,隨著匈牙利館、羅馬尼亞館、拉脫維亞館等一批中東歐國家特色館的集中開業,進駐寧波進口商品展示交易中心的中東歐國家特色館從去年的5個增加到14個。



■ 寧波成功舉辦的中東歐博覽會成為中東歐商品進軍中國市場的首選集散地

「寧波搭建的是中國與中東歐國家合作的大平台,中東歐國家可以以寧波為支點,拓展至全中國。」11月在拉脫維亞首都里加召開的第五次中國—中東歐國家領導人會晤經貿論壇上,寧波副市長陳仲朝向世界發出邀請,寧波再次爭取到舉辦第三屆中東歐博覽會的機會。

在跨境貿易領域,寧波與長江經濟帶沿線城市凸顯新的合作機遇。寧波是全國首批跨境貿易電子商務試點城市,今年初又獲批國家級跨境電商綜合試驗區。截至今年9月底,寧波市率先試點跨境進口業務的保稅區跨境備案企業達481家,備案商品約10.7萬種,寧波保稅區已在南京、西安、南昌、杭州等地開設了29家直銷中心。

「寧波保稅區作為對外開放的『橋頭堡』,在引入全球商品方面先行一步,並通過跨境電商、設立直銷中心等模式實現了向內地市場的輻射。」寧波保稅區進口商品中心CEO汪濤說,駛入服務快車道的寧波口岸,也正以越來越完善的功能,成為長江沿線「大家用」的共享平台。

跨境貿易平台發展迅猛

寧波保稅區數據顯示,今年前11個月,寧波保稅區海關累計審核通過跨境電子商務進口申報單2,100萬票、貨值38億元(人民幣,下同),將2015年全

年完成1,500萬票、貨值25億元的成績遠遠甩在了身後。寧波保稅區進一步夯實了打造寧波跨境電商發展主平台、全國跨境電商發展「樣板區」的基礎。

寧波保稅區是國家跨境電子商務進口業務首批試點園區,從2013年11月試點以來,獲批跨境業務試點企業488家,物流企業20家,有來自全國各地的1,600萬名消費者在跨境平台進行消費,跨境進口業務銷售額佔到全市跨境進口總額的85%。特別是今年「雙十一」期間,保稅區海關審核進口申報單322萬票,貨值5.3億元,「戰績」同比去年均翻了一番多,位列全國各保稅區之首。

寧波保稅區經濟發展局有關負責人介紹,保稅區一方面加快引進和培育跨境電商龍頭項目,陸續與天貓國際、美國零售巨頭COSTCO、亞馬遜等開展合作,吸引網易考拉、蜜芽等電商龍頭企業落戶;另一方面積極推進跨境向「進口B2C、B2B」雙模式並舉轉變,引入阿里巴巴旗下「1688進口貨源平台」,共建「1688進口貨源平台寧波站」。

此外寧波保稅區在跨境電商產業鏈生態圈構建上也是獨樹一幟。如海關、國檢等監管部門創新服務舉措,實施「集中查驗、分散倉儲、多點放行」監管新模式,實現監管全程信息化、無休化,既強化跨境商品質量保障,使商品有可追溯性,又有效提升了電商運作效率。